

ACTUALITĂȚI EDITORIALE

Publicații românești recente în domeniul sportului New Romanian publications in the field of sports

Baladă pentru fotbalul românesc scrisă-n spirit oltenesc

Gheorghe Drăghici

Editura Sitech, Craiova, 2010

280 pagini

Sub acest titlu, profesorul craiovean Gheorghe Drăghici a publicat la începutul acestui an o carte inedită despre fotbal sub formă de versuri, într-o prezentare grafică de excepție. Această poveste versificată, după cum o cataloghează și autorul, fost profesor de limba română la Școala nr. 30 „Mihai Viteazul“ din Craiova, este adusă la zi în privința documentării, în sensul că se referă la istoria ultimilor șazececi de ani de fotbal din România, încheindu-se cu turul de campionat al Ligii I, ediția 2009/2010.

Autorul a omagiat sute de fotbaliști români, oameni de fotbal (antrenori, finanțatori, conducători, arbitri) prin câte un distih (două versuri). *Baladă pentru fotbalul românesc scrisă-n spirit oltenesc* are peste 500 de personaje definite în carte printr-un singur fapt ori trăsătură relevantă în opinia autorului.

Istoria fotbalului românesc

Mircea Angelescu, Dan Ovidiu Cristea

Editura FRF, București, 2010

1100 pagini

Realizată cu ocazia centenarului Federației Române de Fotbal, lucrarea de mai sus este o Enciclopedie a fotbalului românesc ce cuprinde două volume. Primul prezintă

perioada cuprinsă între anii 1909-1944, iar al doilea cea cuprinsă între 1944-2009.

De-a lungul celor 1100 de pagini, „Istoria fotbalului românesc” prezintă succesiunea marilor evenimente fotbalistice din țara noastră, începând cu primele meciuri disputate pe terenul de la capătul Podului Mogoșoaia, cum se numea Calea Victoriei la începutul secolului XX, până la reprezentațiile mai recente ale echipei naționale de pe marile arene ale lumii.

Sociologia sportului. Teorii, Metode, Aplicații

Nicu Gavriluță, Cristina Gavriluță

Editura Polirom, Iași, 2010

256 pagini

Cum se explică faptul că sportul exercită astăzi o puternică fascinație ? Care sunt mecanismele sociale ale succesului în sport ? Cum pot fi interpretate efectele sociale generate de fenomenul sportiv ? În ce măsură sportul se pretează unei analize sociologice ?

Volumul încearcă să răspundă la aceste întrebări și să rezolve, totodată, problema absenței unei analize de sociologia sportului din circuitul lucrărilor de specialitate din România. Cartea reprezintă o lectură utilă atât pentru sociologii interesați de fenomenul sportiv, cât și pentru studenții și profesorii de la facultățile de educație fizică și sport.

Leon Gomboș